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Fisica V — 12 semestre de 2015- Profa. Helena M. Petrilli

Lista de exercicios2.

Mostre que para uma cavidade cubica com paredes metalicas, na aproximacgao classica, no intervalo
de freqliénciasvav + dv:
. A . . 8nV
a) O ndmero de freqiiéncias éN(v)dv = FVZdv;

2
b) O espectro é dado pela férmula de Rayleigh-Jeans pr(v)dv = 8TV KT v

c3

Mostre que a constante de proporcionalidade entre a Radidncia Espectral,R;(v), e a Densidade de

Energia,pr(v), éRr(v)dv = G) pr(v)dv.

Um elétron em repouso espalha um féton incidente que possui comprimento de onda A.Observa-se
que o féton espalhado possui comprimento de onda A + A4, com A igual ao comprimento de onda
h )
Compton,A, = — ,do elétron.
mc
a) Calcule o dangulo de espalhamento do féton.
b) Determine a energia cinética do elétron, apds a colisdo em termos da constante de Planck h,
da velocidade da luz ¢, de 4 e AA.

c) Determine o médulo do momento linear do elétron, apds a colisdo, em termos da constante
de Planck h, de Al e A.

Um feixe de particulas o com energia cinética 5.30 MeV e intensidade 10* particulas por segundo
incide (de forma normal) sobre uma folha de ouro com densidade 19.3 g/cm?, peso atdmico 197,
nimero atdmico 79e espessura 10> cm. Um contador de particulas o de drea 1.0 cm” é colocado a 10
cm de distancia da folha. Se 8 é o angulo entre o feixe incidente e uma linha que vai do centro da
folha ao centro do contador, obtenha o nimero de contagens por hora para 6 = 10° e 6 = 45°,
utilizando a se¢ao de choque diferencial de espalhamento Rutherford.

Para um elétron no estado fundamental do dtomo de hidrogénio, segundo o modelo de Bohr,
determine:

a) o-raio da 6rbita;

b) o momento angular;

¢) o momento linear do elétron;
d) avelocidade angular;

e) avelocidade linear;

f) aforga sobre o elétron;

g) aaceleragdo;

h) a energia cinética;

i) aenergia potencial;

j) aenergia total.

Como variam o raio da drbita e a energia total em fungdo do nimero quantico? (Deduza)

6.)

Um atomo de hidrogénio é excitado de um estado com n=1 até um com n=4.



a) Calcule a energia que deve ser absorvida pelo atomo.

b) Calcule os niveis de energia dos diferentes fétons que serdo emitidos se o &tomo voltar a seu
estado fundamental, e esboce um diagrama.

c) Calcule a velocidade de recuo do atomo de hidrogénio ao fazer uma transicdo de n=4 a n=1
em um unico salto quantico, supondo que ele estd inicialmente em repouso.

7.) Considere um corpo girando livremente em torno de um eixo fixo. Aplique as regras de quantizagdo
de Wilson-Sommerfeld e mostre que os valores possiveis previstos para a energia total sdo:
h?n?
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E= n=123,..

Onde | é inércia rotacional, ou momento de inércia, em torno do eixo de rotacao.



